



抓实基层党建 筑牢坚强堡垒

丹灶镇委党校要成为“丹灶先锋”精神提炼总结、推广普及、实践应用的阵地

6月30日,丹灶镇举办“阵地强基·雄师铸魂”丹灶镇“七一”系列活动暨镇委党校升级改造工程(一期)启用仪式。丹灶镇委书记陆文勇现场围绕“喜迎二十大、奋进新征程、建功新时代”作专题党课,进一步凝聚全镇党员干部的合力,共同推进工作落实。

会上,区、镇相关领导为镇内党龄达到50周年、一贯表现优异的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,并为丹灶镇20名中级党务工作者颁发证书、向“丹灶文化先锋”授旗,同时举行新党员入党宣誓仪式。



■当天现场举行新党员入党宣誓仪式。

书记讲党课

在建设大湾区新兴产业集聚发展标杆镇中迸发奋进激情

6月30日,在丹灶镇委党校升级改造工程(一期)启动的同时,丹灶镇委书记陆文勇以《喜迎二十大 奋进新征程 建功新时代》为主题,为党员干部上党课。他提出,要不忘初心,在回顾感悟党的百年奋斗历程中汲取永不枯竭的奋进动力,要提高站位,在学习领会贯彻上级重要会议精神中找准奋进方向。落实到全镇中心工作,党员干部也要务实担当,在建设大湾区新兴产业集聚发展标杆镇中迸发奋进激情。

坚持发展为第一要务不动摇,确保经济要稳住;始终坚持安全第一思想不动摇,确保发展要安全。

他特别强调要进一步锻造队伍,在知敬畏、重实干、强担当中保持坚定的奋进姿态。干部作风的好坏,决定着一个地方的整体风气和事业成败。近年来,丹灶综合实力快速攀升,在疫情严峻、经济下行的压力下,仍然保持良好的发展势头,成绩的取得靠的就是一支扛得住压力、夺得下阵地、攻得下难关的优秀队伍。所以说,发展的核心在人,在干部,在队伍。优良的作风是做好各项工作的坚实基础,也是党员干部保持清正廉洁的重要保障,更是建设现代化活力新丹灶的必然要求。

陆文勇表示,稳中求进是今年工作的主基调。确保全镇经济社会发展“全年稳”,关键在于党员、在于干部。党员干部要始终坚持人民至上、生命至上不动摇,确保疫情要防住;始终

投入1145万元 升级改造镇委党校

丹灶镇委党校的发展历程,较区内其他镇街党校更早。2016年起,丹灶在南海率先成立首个基层党员干部培训基地,开展基层党员干部的常态化轮训工作。2019年初,佛山32个镇街党校集中挂牌,希望填补基层党员干部教育培训最后一公里的缺口,打通党员干部教育培训的神经末梢。

通过实体化办学模式,丹灶的党员培训工作有声有色。2019年以来,镇委党校累计开展各类教育培训500多场次,培训人数超3.5万人次。基层有为堡垒作用进一步夯实,党校研发运用乡村党建课堂、“五位一体”党史学习教育体系、3D沉浸式党性教育情景教学等方式,打出了千人大党课、送课进村居、书记上讲台、党校云课堂等“组合拳”,全面抓好基层党性教育,在服务中心大局工作上下足功夫。

师资、课程、学员、教学点的整体培训设置,都体现了党校办

学的系统性和针对性。丹灶镇委党校通过“外引名师+内育讲师”,组建150余人的师资队伍,以“严选优育活用”机制选育40多名本土讲师。通过“菜单+点单”选课、“课堂+现场”教学、“理论+实践”培训,打造本土特色课程。针对不同学员的特点,设置“凤凰”“鸿鹄”等特色项目,提升镇村两级关键干部群体核心能力,推动党员干部教育培训与新时代要求深度融合。

阵地升级将更好地推进教学质量和管理水平的升级。今年,丹灶镇投入1145万元,对镇委党校进行升级改造,涉及改造面积约达1400平方米,同步提升软硬件设施,与原配套占地70亩的南海区乡村治理研究与实践基地相辅相成,形成主体功能突出、教学配套齐全的多维综合教学空间,培训室从原有的3个增加到13个,另有党史馆等3个展馆,可同时培训1000人。

以镇委党校为核心 构建“1+28+N”党建阵地体系

当天,南海区区长王勇肯定了丹灶镇委党校的成绩,并在现场和与会党员干部交流想法,对镇委党校建设工作给出指导意见。他表示,镇委党校建设要增强政治属性,围绕中心大局;要研习新发展理念,提高教研水平;要规范管理,打造品牌。

镇委党校将成为丹灶党建工作的一个核心阵地,更好地推动全镇党建工作提质增效。

今年,省委确定了“提升党建引领基层治理效能”的年度基层党建主题,市第十三次党代会提出“构建一核多元、协调有序、简约高效、保障有力的党建引领基层治理体系”,区委提出“大抓基层大抓支部大抓队伍大抓服务,全面提升基层治理效能”的工作目标。结合上级党委要求和丹灶实际,丹灶镇委提出构建“123”重点任务清单,并启动六大党建项目,聚焦“大抓基层大抓支部”和“抓党建促乡村振兴”两大工作导向,积极探索实践将组织优势转化为发展优势

的新路径。

其中,“123”重点任务清单是指,要全力锻造1支“丹灶先锋”队伍,打造“有为水道乡村振兴党建示范带”、氢能产业链联合党委2个示范性项目,织密“基层党建网”“联系服务网”“工作保障网”3张基层治理网络。

陆文勇表示,在此基础上,丹灶的基层党建堡垒作用将进一步巩固。构建以镇委党校为核心的“1+28+N”党建阵地体系,建设各村(社区)的党建阵地。与此同时,全镇将加强队伍建设,树立标杆品牌,让党建引领作用在新兴产业培育、乡村振兴等工作中发挥实效,形成党建引领基层治理共建共享的“丹灶实践”。

此次活动中还开展了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式、丹灶镇中级党务工作者颁证仪式以及今年新发展的党员集中宣誓仪式,并对“丹灶文化先锋”进行了授旗,彰显各年龄段、各工作岗位的丹灶先锋力量。



■中共丹灶镇委党校。

文/图 珠江时报记者 李阳 通讯员 谭绮君

走访慰问老党员 浓浓关怀暖人心

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/丹宣 杜嘉雯 摄影报道)连日来,区、镇、村三级联动开展走访慰问活动,为丹灶镇内老党员和困难党员送上党的关怀和温暖。

“今年身体还好吗?入党多少年了?”丹灶镇委书记陆文勇带领镇市监所所长黄奕创、上安社区党委书记麦锐辉等一行人前往上安社区老党员郭灿家中,陆文勇与其亲切地拉家常,仔细聆听郭伯过去的事迹,并为他送上

节日慰问品。郭伯今年已有92岁高龄,因双目失明且患有高血压等老年疾病,需每天吃药稳定病情,生活上存在一定困难。陆文勇叮嘱郭伯要保重身体,同时嘱咐社区干部要多探访了解老党员的生活所需,为他们解决生活之困。

随后,一行人来到南约经济社老党员郭少明家中,了解其入党历程、家庭现状、身体状况等。“我每天都会到河堤骑行1小时,坚持运动和保持良好心态是我身体健康的‘秘诀’。”81

岁的郭伯说,将继续发扬党的光荣传统和优良作风,大力支持社区工作,传承发扬共产党人的崇高情怀。

荷村社区杨家经济社85岁的伟伯看到丹灶镇镇长何敏仪的到来,脸上洋溢着灿烂的笑容。

“伟伯,您近来身体可好?有什么需要帮助的可以向社区反馈,我们都会帮您解决和处理。”在荷村社区杨家经济社85岁的伟伯家中,何敏仪关切地询问老人的生活情况,并叮嘱社区干部

要常上门、多关切,积极主动排忧解难,把党组织的关怀和温暖送到党员心坎上。“多谢党和政府关心,现在的生活一切都挺好!”伟伯说。

闲谈间,伟伯展示了其获赠的“光荣在党50年”纪念章,激励现场的年轻党员干部们强化党员的“第一身份”,在接续奋斗中让红色基因薪火相传。

何敏仪强调,老党员是社会发展的亲历者、参与者和见证者,要关心关爱老党员,力所能及地帮助他们解决实际困难。



■南海区政协机关支部、丹灶镇丹灶社区直联驻点团队和社区“两委”干部到丹灶社区开展入户探访活动。

丹灶建设社区 党建主题公园开放

◆ B02

丹灶效率 助力百事速度

◆ B03

博士进车间 车间变课堂

◆ B05